

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 帮助迷路的小女孩

本报小记者 张梦瑶

啦啦啦，啦啦啦，放假了，我和爸爸、妈妈、姐姐，随着鞭炮的声响，来到了嫂子的家里，我们要去她家过春节。

伴随着节日的喜庆，我们看见了大街上锣鼓喧天，鞭炮齐声。商店都关门了，但街上的人还是太多。

吃完了午饭，我和表哥、姐姐一起出去玩。刚走到胡同门口就看见一个三四岁的小女孩儿站在大马路中央，哭个不停，有一辆车正向她驶去，幸好汽车刹住了。司机问小女孩：“站在大马路中央干什么呀！找死呀！”他说完就绕道走了。我们赶紧上前去把她从马路中央牵了过来。我们问她家住在哪儿，她就说：“我要找妈妈。”我们问了许多人，可是每个都说：“我不知道，我不认识她。”这时，一个有三四十岁的女人走过来，对我们说：“我认识她，我是她妈的邻居，把

她给我，我把她带回家。”姐姐对她说：“那可不行，万一你要是把她领走了，她父母来了怎么办？我们不就成了人贩子。再说了，我们已经报警了。”那女的无奈地走了。

我们走到了一条小胡同，小女孩儿说她家住在里面，我们就带她走了过去，可是里面是火车轨道，门卫根本不让我们进去。那个门卫说：“我不认识她，你去问别人吧！”我们出来了就问门口坐着的老人，他们也不知道，有一位老爷爷打了110，过了一会儿，一辆警车过来停在了我们的面前，一位叔叔从车上下来，过来就抱住了小女孩儿说：“女儿，我可算找到你啦！”原来那个男的是小女孩儿的爸爸呢！他说：“太感谢你们啦，走，上车我请你们吃饭！”“不用了，不用了”我们异口同声地说。之后，他们坐上警车就走了。看着他们越走越远，我非常开心。我在心里想：

做任何一件好事，是自己良心的需求，不需要回报。这也使我想起了雷锋——一个影响了中国几代人的普通而平凡的英雄，他没有丰功伟绩，没有英勇壮举，只是在平凡的岗位上，做着平凡的事——出差一千里，好事做了一火车。

传承中华民族的美德，帮助迷路的小女孩儿，是我学雷锋做好事的体验，也是雷锋精神对我的影响。

(信阳市九小五<4>班 辅导老师:李红霞)

信阳市教育局关工委 协办  
郑州康弘眼镜信阳分公司



## 小记者活动剪影

让儿童真童趣在这里演绎，让综合素质在这里展现，10月18~19日，信阳市第三小学举办了秋季趣味运动会。开幕式上，该校小记者各展才艺，为运动会增添了浓厚的文化氛围。图为该校三<2>班小记者开幕式上表演歌舞《向前冲》。

本报记者 张勇 摄



为深入推进平安校园建设，着力优化学校及周边治安环境，增强师生安全意识，10月19日，浙河区综治委在信阳市十三小开展了“平安建设进校园”活动。图为该校小记者在与平安同行”横幅上签名。本报记者 张勇 摄

# 智慧学习

曾几何时，我们渴望辉煌与成功，富于憧憬与幻想；曾几何时，在众说纷纭中彷徨，缺一双飞离困惑的翅膀。别灰心，别气馁，智慧地去学习，破解人生的难题，如一道月光穿破迷惘，陪你到天亮。

学习本不是墨守成规，而是去不断思考与领悟，闪耀人性的光辉，彰显人生大智慧。

一条幽径，一株古藤，为学之路上，季羨林老先生能以一颗智慧的心去观察注意到一个弱小的生命并为之思考人生，反思自己，化为自己一份无法释怀的过错，这也恰恰体现出季老人格、品性、境界之高尚。

学习从来就不是刻舟求剑、一成不变的，学习是一种智慧，真正懂得学习的人能

将有限的生命拉长、拓宽、积厚，甚至以一种超越时空的姿态永存于历史。学习有境界之高低，学习之大境界是智慧的，能自由撷取生命中的丰美而不为其所累。在学习之路上懵懵懂懂寻不到正确的方向时，不妨问一问自己，我智慧地学习了吗？

学习的征途上，细心观察，敢于质疑，勇敢实践，不断地去升华人生成就。

钱伟长，在从事物理学研究中从不马虎，细心观察每个公式，智慧学习，书写共和国科技事业的光辉篇章；巴金，被誉为“中国良心”的他，在写作生涯不断质疑，并亲身去实践，于《随想录》一书中反思自己，人生得以升华……

古今能成大事者，往往能在各种各样的学习方式、丰富多彩的学习内容中，以智慧的眼光去选择。凡是智慧学习的人往往能以自己的思维、独特的见解去理解知识、消化知识，而不是一味地囫圇吞枣、死搬硬套，因而学习能事半功倍。同样，智慧学习的人，其思想高度不再是以自己为中心，而加于整个社会、国家，乃至世界。于学习中，品尝人间百态，并反思自己的言行，由此，人性得以升华。

学习的过程中，注重反思，总结教训和经验，勇往直前，领悟一种人生真谛。

“学而不思则罔，思而不学则殆”，孔老夫子一言道出学习之真谛。学与思是一起的。当然智慧的学习方式很多，智慧学习，能从学中收获快乐与幸福，领悟一种人生。

踏一路金花风雨，摇一路声声驼铃，采一路兰芷芳菲，唱一路歌声不断。茫茫学海，勤奋作帆，智慧作舟，泛舟于上，智慧地去学习，向人生新的希望迈进。(潢川县小吕店中学八<3>班 尹晓丽 辅导老师:黄君蕊)

## 幸福的意义

幸福是什么，杂交水稻之父袁隆平说：“常晒太阳，呼吸新鲜空气，有个好身体。”李白说：“安能摧眉折腰事权贵，使我不得开心颜。”获致幸福的不二法门是“珍视你所拥有的，遗忘你所没有的”。幸福不是到达终点，而是学会享受追寻目标的过程，这样才能获得持久的幸福。

其实，幸福是一种心态。你感到幸福，生活便是幸福无比；你感到痛苦，生活则是痛苦不堪。同样一片天，有人抬头看见的是阴沉沉的，而有人却可以透过云层感受那无际的蓝天。

央视曾做过一个调查“国民幸福指数”。许多民众都认为，当今的幸福生活，主要体现在拥有一套自己的房子、私家车，或是银行中一笔不菲的存款。那么，请你试想一下，搬进公寓真的比住在小巷中更幸福吗？徒步上街或骑自行车出门难道不比开辆冰冷的汽车更容易交流亲情吗？也许在你们追求那种所谓物质上的幸福时，早已不知不觉地失去了些什么。蜗居虽小，却很温暖。这个世界上有人因喝茅台发愁，而也有人因喝矿泉水为乐，幸福不仅仅是物质上的提高，更多的是享受你所拥有的。

幸福其实离我们不远，可能就在你身边，只是你不知道而已。有这样一个故事：有个人觉得他没有幸福，非常苦恼，他要去找幸福，满世界地找。他不知道走了多远，不知道吃了多少苦，不知道看了多少美不胜收的景色……最后，他回家了。这时，他才发现家人的亲情关爱就是最大的幸福。其实幸福就在自己身边，而他却不知道。

幸福，就是雨季中悄然绽放的一朵鲜花，给大家带来最纯真、最清新、最美好的一面，它期待大家能够因为它而会心一笑。幸福无处不在，重要的是你的心能否感觉到它，你是否真正地认识到它的存在，而你又是是否真正地给予别人幸福。

幸福，其实很简单！（市三职高二<4>班 田斐鸿 辅导老师:雷建伟）

## 花不可以无蝶

学会审美，你的心灵也是美的。  
——题记

人们都说快乐是吞噬的，幸福是体验的，而美，则是欣赏的。这句话一点也不假。因为欣赏你身边的事情，你会发现美就在你身边！

记得十五六岁时，明明是不谙世事的年纪，却总觉得自己阅尽了世间所有的美好与苦痛，一颗心里装着不被理解的忧伤。然后，作出了令大人们头痛与无奈的事，曾因吃饭挑食，愤而扔了父母做的饭，自己饿了好几天；又因为与别人争夺一件东西而大打出手，结果误伤别人……庆幸的是，无论在冗长的青春期里有多么叛逆、多么无知，总会得到家人尽心尽力的呵护与包容，以及朋友适时地关心和引导，我才得以沿着充满花香的墙走过那段懵懂而幸福的年华。

直到现在，我上了高中，在这里我每天日出而学，日落仍学，勤勤恳恳耕耘着属于我自己的土地，并满心期待下一个丰收。

欣赏源于心灵的思考。培根说：“审美者心中有朝霞、露珠和常年盛开的花朵。”学会审美，你的心灵亦是美的。

翻开文字时读到“花不可以无蝶，山不可以无泉。”顿时心生感慨：美好的事物是需要被人赏识的！因为蝶的到来，使花翩跹，因为泉的萦绕，显得山秀美，因为有众多的观者，才让大自然变得生动。

罗兰曾说：“美是到处有的，对于我们的眼睛，不是缺少美，而是缺少审美的技巧。”其实，我们都有一颗审美的心，只要你留心发现，世间万物都会变得那么美好，包括你的内心！

(淮滨高中二<9>班 洪凯 辅导教师:任伟)